

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ηράκλειο 21/07/2021

ΒΙΩΣΙΜΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΜΕ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΠΕΔΙΟ

Η κλιματική αλλαγή αποτελεί την βασικότερη απειλή για την ανθρωπότητα τα επόμενα χρόνια .

Ο κλάδος της ναυτιλίας ευθύνεται για το 3% των παγκόσμιων εκπομπών αερίων θερμοκηπίου.

Η απάντηση των λιμένων στο θέμα της κλιματικής αλλαγής ονομάζεται «Cold Ironing» , δηλαδή ηλεκτροδότηση των ελλιμενιζόμενων πλοίων.

Ο ΟΛΗ έντονα ευαισθητοποιημένος σε θέματα περιβάλλοντος και ιδιαίτερα στο θέμα της κλιματικής αλλαγής πρωτοπορεί και φιλοδοξεί να γίνει το πρώτο λιμάνι της Ελλάδας που θα διαθέτει υποδομή ηλεκτροδότησης και ηλεκτροφόρτισης κάθε τύπου πλοίων.

Ο Οργανισμός Λιμένα Ηρακλείου Κρήτης συμμετέχει ως Επικεφαλής Εταίρος στο έργο που υποβλήθηκε επιτυχώς τον Ιανουάριο του 2021 στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό «Συνδέοντας την Ευρώπη» (CEF , Connecting Europe Facility 2020), με την ονομασία “Port Electrification- Alternative Maritime Power- “ELECTRIPORT”.

Το Έργο περιλαμβάνει την εκπόνηση πλήρους σειράς μελετών ωρίμανσης και ανάπτυξης ολοκληρωμένου συστήματος «Cold Ironing» στο Λιμάνι του Ηρακλείου Κρήτης, με παράλληλη διερεύνηση χρήσης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Οι φορείς του έργου φιλοδοξούν να ολοκληρώσουν τις απαραίτητες τεχνικές , χρηματοοικονομικές και περιβαλλοντικές διαδικασίες , έτσι ώστε το Λιμάνι του Ηρακλείου Κρήτης να καταστεί το πρώτο Λιμάνι στην Ελλάδα που θα εφαρμόσει μεθοδικά και ολοκληρωμένα την τεχνολογία «Cold Ironing»

Το έργο ELECTRIPORT ενσωματώνει την Εθνική και Ευρωπαϊκή Πολιτική και Στρατηγική στον Τομέα των Μεταφορών, την ανάγκη ενίσχυσης των λιμενικών υποδομών με περιβαλλοντικά έργα, την προσαρμογή των λιμενικών εγκαταστάσεων στις απαιτήσεις μηδενικού αποτυπώματος άνθρακα και φυσικά φιλοδοξεί να συμβάλλει στην ολοκληρωμένη προστασία του περιβάλλοντος σε Λιμένες.

Το έργο ELECTRIPORT θα δημιουργήσει πλατφόρμα ανοιχτού διαλόγου και ανταλλαγής τεχνογνωσίας σε παγκόσμιο επίπεδο , προκειμένου φορείς Λιμενικών Υπηρεσιών, Φορείς Τεχνογνωσίας, Ακαδημαϊκά Ιδρύματα και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη να έχουν την ευκαιρία να συναντηθούν και να σχεδιάσουν από κοινού αντίστοιχες δράσεις με πολλαπλασιαστικό όφελος.

ΑΠΟ ΟΛΗ ΑΕ